
From September 25 to 27, 2024, Data for Progress conducted a survey of 1,212 U.S. likely voters nationally using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,

and 2020 recalled vote. The survey was conducted in English. The margin of error associated with the sample size is ±3

percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship reflected in

tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more information please visit

dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not

add up to 100 due to rounding.

N=1,212 unless otherwise specified.

[1]  In the voting booth, which of the following issues do you consider most when deciding which candidate to vote for?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Economy, jobs, and
inflation

32 23 36 39 30 35 35 31 33 31 27 31 42

Climate change and the
environment

2 4 1 1 3 1 3 2 2 2 1 2 3

Health care 4 6 2 3 3 5 4 4 4 4 4 3 4

Threats to democracy 10 18 10 2 9 11 8 10 7 14 16 9 6

Programs like Social
Security and Medicare

10 11 10 8 10 9 2 13 11 8 6 11 7

National security and
foreign policy

4 2 5 5 3 5 3 4 4 3 2 4 1

Crime and public safety 3 2 3 4 3 3 3 3 4 2 5 3 4

Education 2 3 1 1 2 2 4 1 2 2 5 1 3

Abortion 11 17 7 6 16 5 14 9 10 13 16 10 10

Immigration 13 3 14 23 12 15 9 16 15 11 4 17 11

Gun policy 2 3 2 2 2 2 4 2 2 2 5 2 3

Taxes and government
spending

4 2 5 6 4 4 7 3 4 5 5 4 2

Race relations and racism 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 4 0 2

LGBTQ+ issues 1 2 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0

None of these 1 2 2 1 2 1 2 1 1 1 1 2 1

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142
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[2]  Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling abortion issues in his campaign?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 22 5 10 46 21 24 18 25 24 20 13 26 17

Somewhat approve 19 4 24 31 16 23 18 20 21 17 9 22 22

Somewhat
disapprove

11 7 13 13 10 11 13 10 9 13 10 9 13

Strongly disapprove 43 81 44 7 48 38 46 42 41 47 63 39 45

Don't know 4 2 8 4 5 3 5 4 5 3 5 4 2

APPROVE (TOTAL) 41 9 34 77 37 47 36 45 45 37 22 48 39

DISAPPROVE
(TOTAL)

54 88 57 20 58 49 59 52 50 60 73 48 58

APPROVE (NET) −13 −79 −23 +57 −21 −2 −23 −7 −5 −23 −51 0 −19

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[3]  Do you approve or disapprove of the way Kamala Harris is handling abortion issues in her campaign?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly approve 36 76 24 5 38 33 38 35 32 43 63 31 37

Somewhat approve 17 18 28 11 18 16 25 14 19 14 14 16 23

Somewhat
disapprove

10 3 11 16 8 13 11 10 10 11 8 11 16

Strongly disapprove 31 1 26 62 29 33 21 35 33 27 8 38 19

Don't know 6 2 11 6 6 5 6 5 6 5 7 5 4

APPROVE (TOTAL) 53 94 52 16 56 49 63 49 51 57 77 47 60

DISAPPROVE
(TOTAL)

41 4 37 78 37 46 32 45 43 38 16 49 35

APPROVE (NET) +12 +90 +15 −62 +19 +3 +31 +4 +8 +19 +61 −2 +25

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[4]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— A national ban on abortion

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

55 75 54 36 57 52 59 53 55 55 67 51 57

He will not attempt to
pass this

32 19 30 46 29 36 28 34 31 35 20 35 32

Don't know 13 6 16 19 15 12 13 13 15 11 13 14 11

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142
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[5]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Mass deportations of undocumented immigrants

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

82 75 87 86 82 83 73 87 82 83 73 84 76

He will not attempt to
pass this

11 19 4 7 11 11 17 8 10 12 17 9 18

Don't know 7 6 9 7 7 7 10 6 8 6 10 7 6

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[6]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Ending the Deferred Action for Childhood Arrivals (DACA) program

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

48 57 47 41 45 52 44 51 44 56 45 50 48

He will not attempt to
pass this

23 26 17 22 22 23 29 20 23 22 31 20 31

Don't know 29 16 36 37 33 25 27 30 33 22 23 30 22

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[7]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— A 10% tariff on all imports

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

67 64 72 68 62 73 55 73 64 74 54 70 56

He will not attempt to
pass this

13 20 8 10 15 12 18 11 13 14 22 11 22

Don't know 19 16 20 22 24 14 27 16 23 13 24 19 21

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142
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[8]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Ending military aid to Ukraine

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

56 60 60 51 54 59 48 60 53 63 51 58 54

He will not attempt to
pass this

24 28 15 25 25 23 32 20 26 22 30 21 31

Don't know 20 12 25 24 22 17 20 19 22 16 20 21 15

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[9]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Eliminating the Department of Education

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

48 65 51 30 44 53 43 51 43 58 50 48 45

He will not attempt to
pass this

34 21 30 49 35 33 37 33 38 26 31 34 38

Don't know 18 14 19 21 21 14 20 17 19 16 19 18 17

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[10]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Making it easier to overturn the results of a presidential election

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

49 71 54 27 48 51 49 50 47 54 57 47 56

He will not attempt to
pass this

30 19 26 42 27 34 31 29 30 29 22 32 24

Don't know 21 10 20 31 25 15 19 21 23 17 21 21 20

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142
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[11]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Repealing and replacing the Affordable Care Act

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

60 65 60 54 58 62 53 63 59 62 59 62 46

He will not attempt to
pass this

22 23 22 21 19 25 27 19 22 22 25 20 36

Don't know 18 12 18 25 22 14 19 18 19 16 17 19 18

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[12]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Cutting Social Security and Medicare

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

46 74 41 21 45 46 52 42 44 49 64 41 46

He will not attempt to
pass this

42 18 40 66 40 44 35 45 43 39 21 46 40

Don't know 12 8 19 13 14 10 13 12 13 12 15 13 14

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[13]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— A national ban on assault weapons

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

20 20 15 23 21 18 22 18 22 15 26 18 29

He will not attempt to
pass this

66 73 68 59 62 71 63 68 62 74 59 68 58

Don't know 14 8 17 18 16 11 14 14 15 11 15 14 13

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142
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[14]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Legalizing marijuana

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

25 17 21 35 25 25 35 20 30 17 23 25 30

He will not attempt to
pass this

44 57 43 33 40 49 39 47 41 51 49 43 48

Don't know 30 26 36 32 34 26 26 33 30 32 28 32 22

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[15]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Expanding Social Security benefits

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

35 15 26 60 35 36 37 35 39 29 22 39 39

He will not attempt to
pass this

48 74 53 20 48 47 47 48 45 53 60 44 51

Don't know 17 10 21 20 17 16 16 17 16 18 17 17 10

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[16]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Raising the minimum wage to $15 per hour

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

31 17 25 49 33 29 35 29 36 23 23 33 31

He will not attempt to
pass this

51 72 54 30 48 55 52 51 47 58 61 48 57

Don't know 18 12 21 21 19 16 13 20 17 19 16 19 12

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142
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[17]  If Donald Trump is elected president in 2024, do you believe he will or will not attempt to pass each of the following

policies?

— Investing in clean energy production

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

He will attempt to pass
this

26 16 20 40 24 28 31 24 28 23 21 27 31

He will not attempt to
pass this

52 72 58 30 51 54 48 54 48 60 57 51 49

Don't know 22 12 22 30 25 18 21 22 24 17 22 22 20

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[18]  For each of the following, please say whether you think Donald Trump supports or opposes it.

— A total ban on abortion, with no exceptions for rape or incest

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Donald Trump
supports this

45 70 44 20 47 42 50 42 44 46 60 41 49

Donald Trump
opposes this

38 20 37 56 36 41 34 40 38 39 20 43 38

Don't know 17 9 19 23 16 17 16 17 18 15 20 16 13

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[19]  For each of the following, please say whether you think Donald Trump supports or opposes it.

— A total ban on abortion, with exceptions for rape and incest

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Donald Trump
supports this

49 56 43 46 50 48 47 51 51 46 50 48 52

Donald Trump
opposes this

31 32 32 29 30 31 33 29 27 37 29 31 33

Don't know 20 12 25 25 20 21 20 20 22 17 21 21 15

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

Page 7/10  (SPN6PP)



[20]  For each of the following, please say whether you think Donald Trump supports or opposes it.

— A 15-week ban on abortion

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Donald Trump
supports this

58 66 55 51 60 54 59 57 57 59 56 57 54

Donald Trump
opposes this

20 21 16 21 19 21 22 19 21 19 24 19 26

Don't know 22 13 29 28 20 25 19 24 23 22 19 24 20

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[21]  For each of the following, please say whether you think Donald Trump supports or opposes it.

— A six-week ban on abortion

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Donald Trump
supports this

50 65 49 36 54 46 53 49 50 50 52 49 52

Donald Trump
opposes this

25 22 19 30 22 27 26 24 24 25 24 24 29

Don't know 26 13 31 34 24 27 21 28 26 25 24 27 18

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[22]  For each of the following, please say whether you think Donald Trump supports or opposes it.

— A ban on forms of birth control, such as birth control pills, IUDs, and emergency contraception

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Donald Trump
supports this

43 67 40 22 43 44 47 41 44 42 57 40 50

Donald Trump
opposes this

35 20 32 52 36 35 33 36 34 37 20 38 34

Don't know 21 13 28 26 21 22 19 23 22 20 22 22 16

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142
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[23]  For each of the following, please say whether you think Donald Trump supports or opposes it.

— A ban on IVF, or in vitro fertilization

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Donald Trump
supports this

39 59 37 21 39 39 44 37 40 36 55 37 43

Donald Trump
opposes this

36 24 35 48 35 37 31 38 33 41 23 38 35

Don't know 25 17 27 32 26 24 25 25 27 22 22 24 22

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[24]  For each of the following, please say whether you think Donald Trump supports or opposes it.

— A ban on abortion medication

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Donald Trump
supports this

51 73 45 33 51 51 54 50 51 52 59 50 51

Donald Trump
opposes this

25 17 24 33 25 24 25 25 27 21 20 24 31

Don't know 24 10 31 34 24 25 22 25 23 27 20 26 18

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142

[25]  If elected president, do you think Donald Trump will expand abortion access, restrict abortion access, or keep

abortion access roughly the same? (N=612)

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Trump will expand abortion
access

7 4 3 14 7 8 9 6 8 6 10 8 4

Trump will keep abortion
access roughly the same

29 10 35 43 26 33 22 32 29 28 21 31 30

Trump will restrict abortion
access

55 84 46 33 59 51 57 54 53 58 64 51 63

Don't know 9 3 16 10 9 8 12 7 9 8 6 10 3

Weighted N 612 228 142 242 325 287 200 412 394 218 66 436 71

Page 9/10  (SPN6PP)



[26]  If Republicans win control of both chambers of Congress, do you think they will expand abortion access, restrict

abortion access, or keep abortion access roughly the same? (N=600)

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Repub​licans in Congress will
expand abortion access

9 12 6 8 8 10 16 5 9 9 9 8 13

Repub​licans in Congress will
keep abortion access roughly
the same

28 13 31 41 23 34 24 30 28 27 21 31 17

Repub​licans in Congress will
restrict abortion access

52 72 47 35 55 47 51 52 50 55 59 48 65

Don't know 12 4 16 17 14 9 9 13 13 9 11 13 6

Weighted N 600 234 125 241 320 280 199 401 388 212 64 429 68

[27]  Donald Trump recently said that legislation related to abortion should be left up to the states. 

Which of the following comes closest to your view, even if neither is entirely correct?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Trump is being honest. If he is
elected president, he would not
sign any national restrictions on
abortion.

45 9 43 81 41 50 41 47 46 44 23 52 43

Trump is being dishonest. If he is
elected president, he would sign
national restrictions on abortion.

48 86 45 13 50 45 51 46 46 50 66 41 51

Don't know 7 5 12 6 9 4 8 7 8 6 11 6 6

Weighted N 1,212 461 270 481 644 568 398 814 781 431 129 866 142
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